

# 习近平回信勉励海军潜艇部队某艇员队 努力锻造全面过硬的水下尖兵 为实现建军一百年奋斗目标作出更大贡献

新华社北京5月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给海军潜艇部队某艇员队全体官兵回信,对他们予以亲切勉励。

习近平在回信中表示,看到来信,我想起了10年前同你们共同度过的美

好时光。得知你们勇挑重担、敢为人先,攻克一系列难关,出色完成了担负的各项任务,我感到很高兴。

习近平强调,潜艇部队战斗在深海大洋,使命光荣,责任重大。希望同志们牢记党和人民重托,不断提高履行使命任务能力,努力锻造全面过硬

的水下尖兵,为实现建军一百年奋斗目标作出更大贡献。

海军潜艇部队某艇员队是我国某新型潜艇战斗力建设的重要力量。2013年4月,习近平看望慰问该艇员队官兵,同他们共进午餐,深入交流。10年来,该艇员队忠诚履职尽责,圆满完

成战备远航、试验演练等多项重大任务,中央军委先后两次为他们记集体一等功。近日,该艇员队全体官兵满怀深情给习主席写信,表达牢记统帅嘱托、加强练兵备战、提高打赢能力的坚定信念和决心。

# 习近平就刚果(金)遭受暴雨灾害 向刚果(金)总统齐塞克迪致慰问电

新华社北京5月11日电 5月10日,国家主席习近平就刚果(金)遭受暴雨灾害向刚果(金)总统齐塞克迪致慰问电。

习近平表示,近日刚果(金)遭受暴雨灾害,造成重大人员伤亡和财产

损失,我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属、伤者和灾区人民致以诚挚的慰问。相信刚果(金)一定能够战胜困难、重建家园。

## 时事快报

- ◆据中国载人航天工程办公室消息,天舟六号货运飞船入轨后顺利完成状态设置,于北京时间2023年5月11日5时16分,成功对接于空间站天和核心舱后向端口。
- ◆交通运输部数据显示,4月全国路网交通流量较上月小幅增长,环比增幅为5%。高速公路交通流量环比增幅为12%,同比增长61%,增幅较上月扩大30个百分点。普通公路运行平稳有序,交通量同比增幅为28%。
- ◆5月11日,国家邮政局、中央政法委、中央网信办、最高人民法院等17个部门联合启动平安寄递专项行动。专项行动持续6个月,将集中整治寄递渠道安全隐患,严厉打击违法寄递行为。
- ◆国家移民管理局5月11日发布公告,自2023年5月15日起实施全面恢复口岸快捷通关、全面恢复实行内地居民赴港澳团队旅游签注“全国通办”等四项调整优化出入境管理政策措施。
- ◆近日,教育部等17部门联合印发《全面加强和改进新时代学生心理健康工作专项行动计划(2023—2025年)》。普通高校要开设心理健康必修课。中小学每校至少配备1名专(兼)职心理健康教育教师。
- ◆国家税务总局5月11日公布的数据显示,4月到税务部门新办涉税种认定、发票领用、申报纳税等涉税事项的经营主体148万户,同比增长28.8%。
- ◆针对华南地区强降雨过程,国家防总于5月11日18时启动防汛四级应急响应,派出2个工作组赴海南和广东、广西指导强降雨防范应对。
- ◆一组数据显示,2022年底,全国注册护士总量超过520万人,每千人口注册护士约为3.7人,全国医护比为1:1.18。
- ◆截至5月10日,已有42家中外机构作为首批成员单位加入“一带一路”绿色发展国际联盟。
- ◆以色列国防军5月11日说,截至当地时间当日早7时,共有507枚火箭弹从加沙地带射向以色列。
- ◆南太平洋岛国汤加附近海域5月11日发生7.6级地震。目前尚无人员伤亡和财产损失报告。
- ◆5月10日,日本民众在东京电力公司总部门前再次举行抗议活动,坚决反对将福岛核污染水排放入海。



## 驶向未来!“光谷光子号”空轨建成试跑

5月9日拍摄的武汉“光谷光子号”空轨列车(无人机照片)。

列车悬挂在轨道下方,从人们头顶飞驰而过,这样的科幻场景,最近在武汉东湖新技术开发区成了现实。记者5月11日从武汉光谷交通建设有限公司获悉,正处于综合联调和试运行阶段的光谷空轨旅游线进展顺利,待通过综合运营安全评估并报上级部门批复同意后,即可开通试运营。

空轨,专业名称为“悬挂式单轨列车”,是一种新型中低运量轨道交通制式。空轨列车车体悬挂于轨道梁下方凌空“飞行”,被称为“空中列车”。它具有不占用地面路权、环境适应性强等优点,兼具通勤和观光功能。

■新华社记者 肖艺九 摄

## 4月份CPI同比上涨0.1%

新华社北京5月11日电 (记者魏玉坤)国家统计局11日发布数据,4月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.1%,涨幅比上月回落0.6个百分点。

4月份,市场供应总体充足,消费需求逐步恢复,CPI环比下降0.1%,同比上涨0.1%。扣除食品和能源价格的核心CPI环比由上月持平转为上涨0.1%,同比上涨0.7%,涨幅与上月相同。”国家统计局城市司首席统计师董莉娟说。

统计数据显示,4月份,食品价格同比上涨0.4%,涨幅比上月回落2个百分点。食品中,禽肉类、鲜果、食用油和猪肉价格分别上涨6.7%、5.3%、4.8%和

4%,涨幅均有回落;鲜菜价格下降13.5%,降幅扩大2.4个百分点。

4月份,非食品价格同比上涨0.1%,涨幅回落0.2个百分点。非食品中,服务价格上涨1%,涨幅扩大0.2个百分点;工业消费品价格下降1.5%,降幅扩大0.7个百分点,主要是能源价格回落较多,其中汽油和柴油价格分别下降10.6%和11.5%,降幅分别扩大4和4.2个百分点。

4月份,受国际大宗商品价格波动、国内外市场需求总体偏弱及上年同期对比基数较高等因素影响,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)环比下降0.5%,同比下降3.6%。

## 14部门联合发文 纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风

新华社北京5月11日电 (记者董瑞丰 顾天成) 国家卫生健康委等14个部门联合印发《2023年纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风工作要点》,要求健全完善行风治理体系,重点整治医药领域突出腐败问题。

这是按照国务院组成部门和相关职能调整情况,纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风部际联席会议工作机制成员单位进行调整后,首次对纠风工作进行部署。

通知要求,健全完善新时代纠风工作体系,优化纠风机制成员单位,保

证纠风管理体系与部门职能调整的实际情况相衔接。重视纪检监察部门在纠风工作中的协调组织与指导作用。畅通举报投诉渠道,落实法规法衔接的部门主体责任,切实推进全行业“受贿行贿一起查”。

同时,整治行业重点领域的不正之风问题。明确对医药领域行政管理部在普惠制认证、行政许可、日常监督和行政执法等行业管理过程中的不正之风问题,行业组织或学(协)会在工作或推进业务主管部门委托事项过程中的不正之风问题,医药生产经营企业及与之关联的经销商、医药代表

“带金销售”问题进行重点整治。

根据通知,将强化医保基金监督管理。保持打击欺诈骗保高压态势,重点惩治利用虚假证明材料、虚构医药服务项目或虚计项目次数,串换药品耗材、诊疗项目或服务设施等欺诈骗保问题。从规范省级平台挂网采购,加强集采执行过程精细化管理,持续做好价格和招采信用评价等方面,健全完善医保价格和招采制度。

此外,将深入治理医疗领域乱象。严格落实《医疗机构工作人员廉洁从业九项准则》,持续推进《全国医疗机构及其工作人员廉洁从业行业设计

划(2021—2024年)》,严肃处理医疗机构工作人员违法违规牟取个人利益行为,明确行业底线、红线。聚焦医疗美容、口腔、辅助生殖等重点领域,树牢违法违规为惩治高压线。

通知还要求,提升部门间信息互联互通水平,不断探索完善行业联合惩戒制度。全国纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风部际联席会议将密切关注各地落实工作情况,对履职不力、执纪松散的地区和单位进行通报;对有令不行、有禁不止、顶风违纪的典型案件将严肃处理,对相关责任人进行问责。

## 1至4月 我国汽车产销量同比稳步增长

新华社北京5月11日电 (记者高亢) 记者从中国汽车工业协会获悉,今年1至4月,我国汽车产销量分别达835.5万辆和823.5万辆,同比分别增长8.6%和7.1%。

据中汽协副秘书长陈士华介绍,4月份,我国汽车产销量分别达213.3万辆和215.9万辆,环比分别下降17.5%和11.9%,同比分别增长76.8%和82.7%。

“4月,因去年同期低基数效应影响,汽车市场产销实现同比快速增长。”陈士华表示,3月以来的非理性“促销

潮”造成消费者持币观望,汽车消费尚处于缓慢恢复过程中,加之商用车行业复苏速度不及预期,诸多不利因素影响下,4月产销量较3月有所下降。

中汽协数据显示,1至4月,我国新能源汽车产销量分别达229.1万辆和222.2万辆,同比均增长42.8%,市场占有率达27%。

陈士华认为,当前,多重因素叠加,汽车工业稳增长任务依然严峻,需要稳定和扩大汽车消费的有效政策持续提振。宏观经济的平稳运行,有望助推汽车市场消费需求进一步释放。

## 为双循环注入“聊城动能”

(上接1版)助力我市打造对外开放新高地。”聊城海关副关长杨青表示。

企业在外贸方面取得的亮眼成绩,说明了我市助力企业“走出去”的信心和决心。我市商务部门联合涉外部门举办外贸政策宣讲会系列活动,发放《聊城市跨境贸易便利化服务手册》,与山东外贸职业学院开展战略合作,跨境电商孵化培训费用将享受省财政70%的补贴;争取为出口额500万美元以下的小微出口企业免费投保优惠政策,服务企业350家以上。同时,大力实施市县乡三级帮扶机制,高效解决外贸领域

突出问题。印发《聊城市2023年境外市场开拓计划》,开辟企业出境手续办理绿色通道,举办“聊城海外市场经贸对接会”系列活动,综合运用特易资讯国际海关数据等各类政策工具,助力企业抢订单、拓市场。

山东东联云华电商科技有限公司、山东致杰经贸有限公司、山东瞻美商贸有限公司……5月11日,记者在聊城跨境电商产业园内看到,凭借政策优势和完善的电子商务服务环境,一众外贸企业如雨春笋般涌现,正加快释放外贸发展新动能。

“园区通过设立聊城外贸数字化生态服务中心,为园区及全市范围内小微企业提供跨境贸易咨询、工商注册、通关报检、国际物流、财税服务、知识产权、涉外法务、人力资源等外贸一站式、闭环式服务,积极构建外贸数字化生态体系,全力打造全天候、多维度跨境电商生态系统。”聊城跨境电商产业园侯敏如是说。

立足区域特点,搭建开放平台,是我市创新做好外贸工作的一项重要举措。我市高标准建设跨境电商综试区,依托宠物食品、肉制品、小型机械、汽车配件配饰等行业优势,加快提升供应链配套服务水平,充分发挥跨境电商助力传统产业转型升级、促进产业数字化发

展的积极作用,开展跨境电商人才孵化培育行动,首批培训40家企业。积极支持鲁西国际陆港综合产业园项目建设,支持临清市、冠县、高唐县、东昌府区等积极谋划建设保税物流平台,申建聊城保税物流中心,进一步丰富外贸载体。

### 全力以赴推进外贸量质提升

“一季度,全县签约过亿元项目15个,总投资达到230.6亿元。其中,总投资165.9亿元绿电储能新材料项目、总投资15亿元鲁西预制菜高端食品产业园项目等一批产业链链主项目落户莘县;外资到账1234.4万美元,同比增长17.5%。”莘县县委书记孙奇宏表示。

积极合理有效利用外资,有助于推动我市开放型经济发展。一季度,我市外资结构不断优化,从行业来看,制造业实际使用外资占比35.9%;从重点国别来看,一季度实际使用日韩投资占比52%,较去年提升19.4个百分点。

有效利用外资,服务保障是关键。我市商务部门深入企业一线,实地调研企业利用外资项目,了解企业生产经营情况、存在的困难问题,提出针对性对策建议,就相关外贸政策为企业答疑解惑,积极支持重点企业与跨国公司开展合资合作,利用更多外资力量促进经济高质量发展。同时,我市商务部门想方设法推动存量企业增资扩股,在平信发华宇氧化铝有限公司等4家企业实

现增资扩股。

“市商务局将进一步加大服务外资项目力度,积极争取和落实外资奖励政策,协调相关部门强化项目要素保障,助力外资项目顺利建设。”市商务局党组书记、局长盛强表示。

一季度,我市基础设施利用外资实现突破,莘县光水水务项目实现到资1035万美元。我市还印发了《聊城市合格境外有限合伙人(QFLP)境内股权投资试点指引(试行)》,吸引境外资本通过QFLP基金的方式落地聊城。同时,我市积极谋划境外招商,重点做好日韩新境外招商活动,推动希杰集团等重点项目增资扩股,进一步加大外资产项目储备力度。